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Příprava štábů a vojsk VVO

XIV. sjezd KSČ, který ve svých závě­
rech a stanovení politické linie vychá­
zel i z výsledků XXIV. sjezdu KSSS, uzav­
řel jednu z nejsložitějších etap vývoje 
a vytvořil předpoklady pro plnění úkolů 
dalšího rozvoje socialistické společnosti. 
Dal také konkrétní perspektivu a vytvořil 
podmínky pro cílevědomou práci i u na­
šeho okruhu.

Sjezd vysoko ocenil dosažené výsled­
ky ve vojenskopolitické konsolidaci ČSLA. 
Ve zprávě ÚV KSČ XIV. sjezdu se hovoří: 
„Po uskutečnění očisty a jiných opatření 
je dnes naše armáda na takovém stupni 
připravenosti, že spolu se spojeneckými 
armádami může v případě nebezpečí spl­
nit úkoly, které od ní náš lid očekává ...“.

Tohoto vysokého ocenění si vážíme. 
Je to ocenění i naši společné práce, vel­
kého úsilí velitelů, štábů, politických pra­
covníků, stranických a společenských or­
ganizací i většiny obětavých příslušníků 
okruhu.

Současně si uvědomujeme vysokou 
zodpovědnost, kterou před stranou a li­
dem naši vlasti máme, za další zdokona­
lování bojové a politické připravenosti 
a celkové bojové pohotovosti vojsk VVO. 
Jsme si vědomi toho, že náročné úkoly 
můžeme splnit jedině jednotným úsilím 
velitelů, štábů, stranickopolitických orgá­
nů a stranických organizací i vysokou 
politickou angažovaností všech příslušní­
ků při jejich prosazování do života vojsk.

Konkrétní projev plnění závěrů sjezdu 
vidíme v dobrém a výtečném plnění úko­
lů v politické, operační, taktické a bo­
jové přípravě a v upevnění vojenské dis­
ciplíny a režimu života vojsk.

Jako rozhodující metodu dosažení roz­
hodného obratu pro kvalitní splnění úko­
lů vidíme ve zkvalitnění organizátorské 
a řídící práce a ve zvýšení politické an­
gažovanosti velitelů, náčelníků i jednotli­
vých příslušníků štábů všech stupňů. Zá­
kladním předpokladem politické aktivity 
je osobní příklad, přesvědčení a ztotožně­

ní se s politikou strany. Půjde o to, aby 
pracovníci štábů — členové strany si 
prohloubili znalosti stanov strany, lenin­
ských principů stranického života, teore­
tických zásad marxismu-leninismu, závě­
rů XXIV. a XIV. sjezdu i dalších vydáva­
ných dokumentů z plén ÚV a důsledně 
vyzbrojeni argumenty tyto zásady probo­
jovávali.

Na všech stupních chceme zvýraznit 
osobu náčelníka jako politického vedou­
cího. U všech velitelů a náčelníků musí 
vystupovat do popředí především politic­
ká stránka jejich činnosti, i když ji nelze 
absolutizovat a oddělit od odborné strán­
ky. Nechceme dopustit, aby se absoluti­
zovala odborná, technická nebo organi­
zační stránka úkolů. Zkušenosti ukazují, 
že převažuje situace, kdy politické strán­
ky úkolů se příliš do úvahy neberou a 
proto podřízeným jsou stavěny úkoly 
v jejich široké odborné podobě. Přitom 
politická stránka úkolu je tím, co se nej­
více dotýká lidí, nároků na ně, vztahů 
mezi nimi, jejich názorů, postojů, připra­
venosti, zodpovědnosti a důsledků.

Ukázat politickou stránku úkolu vyža­
duje objasnit, jak úkol souvisí s požadav­
ky politiky strany, jak z nich vyplývá a 
к čemu směřuje. Ohodnotit, jaký bude 
vztah lidí, jejich připravenost pochopit 
daný úkol a sledování cíle, zabývat se 
možnostmi rozvoje jejich iniciativy a ak­
tivity. Je třeba si ujasnit, jak sjednoco­
vat úsilí ke společným potřebám a jak 
překonávat rozpory mezi společenskou 
potřebou a osobními, či skupinovými 
zájmy.

Takový způsob práce velitele, náčel­
níka a štábního pracovníka je nesporně 
velmi náročný. Je podmíněn důkladnou 
odbornou připraveností, ale především 
politickým rozhledem a schopností pra­
covat s lidmi. Sila funkcionářů s nedíl­
nou velitelskou pravomocí je v jejich 
schopnostech vnášet do práce stranické 
zanícení a odvážnost, ve schopnostech
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hodnotit události a činnost z požadavků 
usnesení a politiky strany, v umění určit 
správně své místo a svůj podíl při plněni 
úkolů, umět účelně a správně rozesta- 
vovat lidi, věřit v jejich schopnosti a do­
vést je využít.

Základním předpokladem к této úspěš­
né práci je péče o ideově politický růst, 
kterému budeme proto věnovat zvýšenou 
pozornost.

V odborné přípravě velitelů a štábů 
(vojsk) vycházíme z toho, že VVO má 
v rámci CSLA své vymezené místo a úko­
ly, které mají určité zvláštnosti. Vyžadují 
proto určitou specifiku v přístupu к je­
jich plnění.

Svazky a útvary VVO mají značně 
omezené možnosti pro cvičení s vojsky, 
proto hlavní nápor a úsilí chceme vést 
na přípravu štábů všech stupňů jinými 
účinnými druhy přípravy. Malou (omeze­
nou) možnost ověřovat si schopnost a 
připravenost štábů v praktickém velení 
vojskům musíme nahrazovat jinými for­
mami. Půjde hlavně o velitelsko-štábní 
cvičení s částečně vyvedenými vojsky, 
к čemuž budeme využívat především ob­
dobí povolávání záloh.

Úkoly v přípravě velitelů, štábů a vojsk 
jasně formuluje RMNO, Organizační směr­
nice velitele VVO a řada dalších doku­
mentů. Tyto není nutné měnit, ani pod­
statně doplňovat, neboť plně vystihují ce­
lou problematiku potřeb soustavného 
zvyšování bojové připravenosti našeho 
okruhu. My se především zaměříme na je­
jich kvalitnější splnění. V tomto směru 
zejména štáby všech stupňů mají rozho­
dující vliv. Proto jsme se vrátili znovu 
к vyhodnocení minulého roku. Konkrétně­
ji jsme rozebrali závěry z jednotlivých 
opatření, cvičení a prověrek a ujasnili 
si všechny průvodní jevy jak kladů, tak 
nedostatků.

V teritoriální oblasti — jsou v celku 
u našeho okruhu značné zkušenosti a 
různá cvičení i prověrky prokázaly, že 
příprava teritoriálních štábů je na odpo­
vídající úrovni. Značný počet plánova­
ných štábních nácviků na tento rok má 
za cíl dosažený slav nejenom udržet, ale 
dále podstatně přípravu teritoriálních 
štábů zkvalitnit.

Do práce teritoriálních štábů chceme 
vnést vše pozitivní z práce polních štá­
bů. Proto jsme přistoupili к přepraco­
vání metodiky práce štábů jako celku 
i metodiky práce oddělení, které zahrnu­
jí úkoly v celém komplexu od vyhlášení 
bojového poplachu až do splnění mobi- 
lizačních úkolů.

Chceme zakončit zpracování vzorové 
dokumentace teritoriálního štábu, která

by dosahovala písemné i grafické doku­
menty к jednotlivým situacím, s rozpra­
cováním vzorů jednotlivých dokladů, na­
řízení, hlášení apod.

Chceme zkvalitnit metodiku práce na 
všech stupních, prohloubit vzájemnou 
součinnost s důrazem na řešení otázek 
mobilizace, zabezpečení přesunů všech 
druhů po teritoriu okruhu, likvidace ná­
sledků po úderech ZHN, diverzních vý­
sadků a obnovu režimu života na terito­
riu, evakuace obyvatelstva při současném 
plnění mobilizačnfch úloh apod. Tyto 
otázky chceme teoreticky rozpracovat a 
důsledně na štábních nácvicích procvičit. 
Ukazuje se totiž, že celá řada nedostatků 
má společného jmenovatele v tom, že ty­
to otázky nejsou v dostatečné míře teore­
ticky rozpracovány a v důsledku nedo­
statku řádů, předpisů 1 různých dalších 
pomůcek zaostává proto i teoretická 
příprava.

V přípravě polních štábů máme určité 
problémy v tom, že jde o nově vytvořené 
štáby. Proto jsme museli v přípravě těch­
to štábů začít od nejjednodušších forem 
jako jsou přednášky, semináře, skupino­
vá zaměstnání, válečné hry apod. Znač­
nou pozornost jsme věnovali jejich po­
čátečnímu sladění. V letošním roce ná­
ročná VŠC s částečně vyvedenými vojsky 
prokázala, že štáby dosáhly odpovídající 
úrovně v teoretických znalostech vedení 
soudobého boje a operace.

Ukázalo se však, že praktické návyky 
v řízení operace a boje stále ještě nejsou 
v souladu s požadavky nepřetržitého a 
pružného velení. Práce štábů není dosta­
tečně zaměřena na vytváření reálných 
podkladů pro rozhodnutí velitele a hlav­
ně jeho realizaci ve vojscích. Tento stav 
kromě subjektivních činitelů je zapříči­
něn i některými těžkostmi v jejich ma­
teriálně technickém zabezpečení, zejména 
u polního operačního štábu.

Na tyto otázky se chceme proto zvlášť 
zaměřit a společným úsilím uvedené ne­
dostatky odstranit.

Ve výcvikových jednotkách, kde při­
pravujeme specialisty pro celou CSLA, 
chceme zkvalitnit jejich všestrannou při­
pravenost. Chceme se zaměřit na to, aby 
žáci získali více zkušeností z politicko- 
výchovné práce, praktických návyků ve 
velení, v upevnění osobnosti velitele a 
metodických návyků z výcviku podří­
zených.

К tomu budeme i nadále vyvíjet maxi­
mální úsilí ve výstavbě výcvikových za­
řízení, účelové výstavby s využitím inicia­
tivy i aktivity lidí a jejich závazků, které 
přijali к 50. výročí založení strany a ke 
XIV. sjezdu KSC.
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Zkvalitnění přípravy specialistů úzce 
souvisí s příkladností a dobrou odbornou 
a politickou připraveností nejnižších veli­
telů — poddůstojníků. Proto pozornost 
chceme zaměřit na důkladné ujasnění 
jejich práv a povinností, zkvalitnění fo­
rem i metod práce, všestranné zlepšení 
znalostí podřízených a správného přístu­
pu k nim. V tomto směru máme doposud 
některé nedostatky. Plně к tomu využije­
me setkání výtečníků v bojové a politic­
ké přípravě a práce s jeho závěry a vý­
sledky.

Jako další rozhodující předpoklad ke 
kvalitnímu plnění úkolů vidíme v pod­
statném zlepšení disciplíny. Jde nám 
o účinnější výchovu vojáků jako uvědo­
mělých bojovníků za politiku strany, 
o formování potřebných morálně politic­
kých a bojových vlastností a o uvědomělý

vztah к plnění vojenských povinností. Jde 
nám o přísný, přesný a obecně závazný 
vojenský režim, v duchu požadavků řádů, 
předpisů, rozkazů a vojenské přísahy.

Na závěr chci zdůraznit, že
— těžiště v současné době vidíme zej­

ména v oblasti ideologické připravenosti 
velitelů a štábů pro přenesení závěrů XIV. 
sjezdu do podřízených útvarů, jednotek 
i jednotlivců. Toto považujeme za vý­
znamné, protože cvičíme nejnižší velitele 
a specialisty pro celou armádu;

— v odborné přípravě velitelů, štábů 
a vojsk budeme usilovat o důsledné spl­
nění úkolů, postavených RMNO do konce 
výcvikového roku a přípravu pro nový 
výcvikový rok s cílem plně aplikovat zá­
věry XIV. sjezdu do praktického života 
našeho okruhu.
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Ostrý třídní boj v ideologické oblasti vyžaduje soustavně zlepšovat ide­
ově výchovnou práci se všemi příslušníky armády. Považujeme za svou po­
vinnost vychovávat je na základě vítězného učení marxismu-Ieninismu 
к lásce к socialistické vlasti, к věrnosti komunistické straně, к bratrskému 
vztahu к lidu a ozbrojeným silám států Varšavské smlouvy, zejména Sovět­
skému svazu. Současně v nich budeme pěstovat nenávist к třídnímu ne­
příteli.

(Z projevu ministra národní obrany na XIV. sjezdu KSC)
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